

ACTA 31

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal el día jueves 02 de mayo del año 2024. Siendo las 9:00 a.m. Presidido en su condición de alcalde el señor Celso Filanderi Ferrera Flores, el vice-alcalde Yester Alejandro Castro Martínez y la presencia de los señores regidores por su orden, Señora Marlen Patricia Galindo, Regidora I; Señora Encaydi Pamela Zavala Herrera, Regidora II; Regido: Fredis Diaz Escudá, Regidor III; Señor Ramón Orlando Torres, Regidor IV; Señora Gladys Eustaquio Gallegos, Regidora V; Señor Rosnis Alexander Rodríguez, Regidor VI; Señor Dagoberto Figueroa Cortés, Regidor VII; Señora Digna Yessisa Viera Torres, Regidora VIII y la secretaria Municipal que da fe. AGENDA. PRIMERO, Oración a Dios por una de los miembros presentes en la reunión. SEGUNDO Comprobación del Quorum. TERCERO, Lectura, discusión y aprobación de la agenda. CUARTO Apertura de la sesión, el señor alcalde da por abierta la sesión. QUINTO, Atención a personas que nos visitan. Don Francisco Paguaga en representación de la señora Michelle Maria Salvador Paguaga, Buenos tardes estimados el motivo de estar aquí es para solicitarle una constancia en la cual se establezca que no existe inconveniente por parte de la corporación para que se continúe con el proceso de legalización de la finca, ya que según el departamento de catastro del INA, la propiedad se encuentra ubicada en una zona de plan de manejo de bosque pero como es de su conocimiento la propiedad ha pertenecido a la familia y a sido utilizada para la agricultura y en la misma no existe bosque. Yester Castro: No se le niega la constancia, habría que acercarse al jefe de catastro para que suprima eso. Pamela Zavala, estoy de acuerdo. Dagoberto Figueroa; Cuando la alcaldía va a dar algún documento debe haber un archivo. De los fincos rurales no firmamos documentos por eso ahora debe ir a hacerle una remediación. Francisco Paguaga; Entiendo el trámite que hay que hacer, solamente quería que fueran conocimiento. Buenos días, le entregue mi solicitud a la secretaria solicitando por favor me hagan una inspección en mi casa de habitación mi nombre es Lidia Landa y estoy teniendo problemas con mis vecinos, ya que derraman agua y esto afecta

mi muro, he intentado hablar con ellos pero no tiene caso por eso estoy aquí pidiéndoles que les digan que hagan su muro. Celso Ferrera, Buenos días el jefe de catastro tiene el deber de darle solución. Lidia Lando: Yo he tenido conflictos con el jefe de catastro ya que esto no es desde ahora sino de hace años. Nahum Mandan nunca he tratado mal a nadie, ustedes me conocen. Celso:

Es de ir a supervisar y darle solución al problema. Dagoberto Figueroa, sugiero que catastro y justicia Municipal le den solución a este problema. SEXTO. Informe por Eerson Medina. Buenos días, voy a tratar de ser muy breve, estoy aquí porque necesito aprobación de ustedes de algunas cosas, Recordan que Escú nos visitó y nos explicó sobre el COCIN, la NARCI y todo el trabajo que íbamos a estar desempeñando de la mano? Bueno ya terminamos la primera fase, nos hicieron evaluaciones y ahora hay que mejorar en lo que salimos bajo. Dagoberto Figueroa: Bueno Eerson,

gracias por el informe y a partir de esas evaluaciones habrá cambios para mejorar Eerson, así es Dago, eso es en cuanto al tema del COCIN. sobre proyectos firmamos cajas puestas, pavimento en San Marquitos. Me he estado capacitando para aprender a liquidar todos esos fondos que nos asignan, también estamos con los proyectos de construcciones escolares como es de su conocimiento. Es toda mi participación, cualquier duda estoy en mi oficina. SEPTIMO

Lectura de Correspondencia. No hubo correspondencia. OCTAVO; Informes. Celso Ferrera, como les decía Eerson esos proyectos de construcciones escolares firmamos que liquidados. Alexander Rodríguez la alcaldía hace los compras o el proyecto? Celso: De compra de materiales y los licitamos dentro de la administración del proyecto estamos haciendo dos cosas con los procedimientos correctos.

Celso: les informa que pronto estarán iniciando en los próximos 5km de pavimento me gustaría preguntarle qué opi-

nan de cortar algunas curvas peligrosas que tiene la vereda? Si nos da tica
 po la compañera, clara Fredis Diaz. Todos hemos visto esas vueltas
 y son peligrosas, ya ha habido accidentes, estoy de acuerdo. Dagoberto,
 de igual forma estoy de acuerdo, se trata de mejorar. Alexander
 Rodriguez: Por mi no hay problema. Patricia, si se puede estoy de acuerdo.
 Yesika Torres: La vez pasada nosotros aprobamos recortar algunas
 curvas y yo escuché que el gobierno central hizo una ampliación y nos
 las ya habíamos aprobado. Alexander: Hay comentarios que se piden
 para ser malinterpretados. Celso Ferrero, Ahora te aclaramos eso, Yesi-
 ka, voy a llamar al ingeniero encargada del proyecto para que nos
 explique. Alexander: la compañera Yesika dice que escuchó, no es-
 tá causando a nadie. Celso: aquí estoy en llamada con el supervisor
 del proyecto. Supervisor: Buenos días, no es bueno dejarse llevar por
 rumores, el presupuesto de nosotros no cubre recortar curvas, es-
 bastante limitado, es por eso que ustedes como corporación opo-
 rtan eso. Celso: fíjate que de aclarado esto, gracias supervisor.
 Ingeniero José Pineta: Buenos días, estoy aquí porque me lla-
 maron que ustedes son el encargado de la primera fase de pavim-
 ento, me consta que ustedes como corporación pagaron esas
 ampliaciones o recortes de curvas. Pamela Zavala. La pregunta de Yesi-
 ka fue que si el gobierno en esta nueva fase pudiera hacer esas
 ampliaciones. Les quiero informar también con alcalde que la otra
 semana estará iniciando el pavimento en esta calle detrás de la
 alcaldía, desde la fincatería, a la salida de El Nance. Dagoberto, pero
 no quedamos en nada con respecto las curvas, Yesika sí, Guadalupe
 sí, Fredis, yo ya habia dicho que si. Aprobado de una vez por
 los regidores. Celso: En el estado se está gastando bastante, pe-
 ro son cosas del pueblo humilde, vale la pena. Fredis: Ese es-
 tudio está quedando chulo. OCTAVO. Asuntos varios. No hubo asun-
 tos varios. NOVENO. Lectura del acta anterior se procedió a la firma
 por los miembros de la corporación. DECIMO. Acuerdos: #1 La Honora-
 ble Corporación Municipal aprueba demandar o cortar curvas en la curva
 que conduce hacia el desvío para pavimentación. #2 La Honorable

Corporación Municipal aprueba la fase dos de la implementación de la MARDI.#3 La Honorable Corporación Municipal aprueba modificación presupuestaria tipo ampliación por un monto de 1,032,769.92 que corresponde a fondos del proyecto manejo sostenible del bosque.
Presupuesto Ingresos:

RUBRO	DESCRIPCIÓN	MONTO	FUENTE
22.1.1.03.01.03	Ampliación presupuestaria por concepto de fondos donados por el ICF para el proyecto Manejo Sostenible del Bosque	1,032,769.92	Donación ICF (Plan de Manejo Sostenible del Bosque)

Total Presupuesto de Ingresos: 1,032,769.92

Presupuesto de Egresos:

ESTRUCTURA GASTO	MONTO	FUENTE
15.06.000.001.000.54200	1,032,769.92	14-011-02 - Donación ICF (Plan para Manejo Sostenible del bosque)

#4 La Honorable Corporación Municipal aprueba Modificación presupuestaria tipo transferencia entre asignaciones presupuestarias por un monto de 2,243,940.00

Estructuras Programáticas del Gasto Débito:

ESTRUCTURA DE GASTO	MONTO	FUENTE
03.00.000.001.000.29100	131,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
11.03.002.000.00123400	15,400.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.01.002.000.00147210	700,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.02.001.000.00147210	180,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.03.000.001.00054200	100,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.04.001.000.00147210	30,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.06.002.000.00147210	130,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
13.06.005.000.000147210	20,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
14.01.000.001.00054200	349,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
14.02.005.000.00147210	50,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
14.03.000.002.00054200	250,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
15.02.002.000.000147210	238,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
15.02.002.000.00147210	100,000.00	15-013-01 Fondos Propios Municipales
15.02.008.000.00147210	100,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno Local
15.03.001.000.00147210	100,000.00	15-001-01 Transferencia para Gobierno Local
15.03.001.000.00147210	100,000.00	15-013-01 Fondos Propios Municipales

Total Estructura de Egresos Débito: 2,243,940.00

Estructuras Programáticas del Fondo Crédito:

FUENTE

ESTRUCTURA DEL GASTO	MONTO	FUENTE
03.00.000.001.000.000.000 11-001-01.70.1	120,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
04.00.000.001.000.26.270 11-001-01.70.1	8,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
04.00.000.005.000.26.270 11-001-01.70.1	3,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
11.01.015.000.001.47.216 11-001-01.70.7	15,160.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
13.05.000.001.000.54.700 11-001-01.70.8	50,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
13.06.003.000.001.47.216 11-001-01.70.2	40,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
13.06.004.000.001.73.400 11-001-01.70.2	439,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
14.02.009.000.001.47.270 11-01.70.5	189,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.001.000.001.23.400 11-001-01.70.3	9,130.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.001.000.001.23.400 15-013-01.70.3	50,000.00	15-01-01 Fondos propios Municipales
15.02.004.000.001.23.400 11-001-01.70.3	420,000.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.005.000.001.23.400 11-001-01.70.3	139,370.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.006.000.001.23.400 11-001-01.70.3	165,160.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.010.000.001.47.216 15-013-01.70.3	50,000.00	15-013-01 Fondos Propios Municipales
15.02.011.000.001.23.400 15-013-01.70.3	50,000.00	15-013-01 Fondos Propios Municipales
15.02.012.000.001.23.400 11-001-01.70.3	34,040.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.013.000.001.23.400 11-001-01.70.3	34,040.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.014.000.001.11.100 11-001-01.70.3	34,040.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.015.000.001.23.400 11-001-01.70.3	34,040.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local
15.02.016.000.001.23.400 11-001-01.70.3	18,080.00	11-001-01 Transferencia para Gobierno local

Total de Estructura de Fuentes Crédito: 2,243,940.00

DECIMO PRIMERO, Cierre de Sesión y no habiendo más asuntos que tratar se da por terminada la sesión dando lectura al acta correspondiente cuyo contenido se ratifica por los miembros de la Corporación Municipal firmando ante la secretaria Municipal que da fe.

[Handwritten signatures]
 Olaya y Vica
 Fructo Dios E
 [Signature]
 [Signature]



Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal el día
 miércoles 15 mayo del año 2024. Siendo las 9:00 a.m. Presidido en su condi-
 ción de alcalde el señor Celso Filander Fuente Flores; el vicealcalde Yester Algem-
 dio Castro Martínez y la presencia de los señores regidores por su orden Seño-
 ra Maite Patricia Gullota, Regidora I; Señora Emma Pamela Zavala
 Herrera, Regidora II; Señor Frailis Díaz Eusebio, Regidor III; Señor Ramon
 Orlando Torres Escoto, Regidor IV; Señor Brian Alexander Rodriguez,
 Regidor VI; Señora Gladys Guadalupe Gallegos, Regidora V, Señor Dagoberto
 Figueroa Cortez Regidor VII; Señora Digna Yesica Torres, Regidora VIII. Y
 la secretaria Municipal que da fe: AGENDA. PRIMERO. Oración a Dios por
 uno de los miembros presentes en la reunión. SEGUNDO. Comprobaci-
 ón del quorum. TERCERO. Lectura, Discusión y Aprobación de la
 agenda. CUARTO. Apertura de la sesión. El señor Alcalde dió por abier-
 ta la sesión. QUINTO. Atención a personas que nos visitan, Visi-
 ta de la señora Betulia representante del señor Cristobal Soto
 Problema de medidas de terreno ubicado a la parte del estadio munici-
 pal. Celso: Ese documento que tiene es del juzgado. Alexander: Necesitamos sa-
 ber que dice el de catastro. Nahum Nardozzi Burras dice, él no quiere ca-
 tar las medidas que nosotros fuimos registradas y ellos no se cómo hi-
 cieron pero tienen documentos del IMA. Alexander: Si en ese momento el IMA le
 tituló él está prestando esas medidas. Celso: No podemos usurpar un área
 verde, si ustedes autorizan que se salga, pues háganlo. Alexander: Él se
 quiere salir en base a un documento o porque le da la gana? Celso:
 No lo vamos a permitir, no vamos a permitir que se salga. Pamela Zava-
 la, él firmó su escritura y con eso él gana. Frailis Díaz, yo fui a ver y
 se quiere salir 3 metros, hasta se agarraría un ruralito que está en ár-
 ea verde. Dagoberto: La documentación del IMA, ha generado tanto renega, no-
 stros debíamos velar por el herbado del pueblo, si la cerca vieja que
 tenía la labranza lo quitaron y ahora se quieren salir, hay que ver la ar-
 medad, que tal que esos 2 o 3 metros que faltan estén para los terrenos
 de atrás? Celso: El IMA tituló como le dice la gente y ustedes saben que
 las áreas verdes son delicadas. Dagoberto: Hay que hacer una remediación
 completa de todos los terrenos. Celso: Yo lo mandé a parar porque se está

saludo, pero si ustedes quieren aprobar, por mí no hay problema. Alexander:
Así no vamos a llegar a ningún punto, lo ideal es que Nahum vaya a
remediar. Dagoberto: Se va a medir con los documentos que tiene la
alcaldía y son los que van a prevalecer. Celso: Ya acepto lo que la
corporación diga. Betulia: Hay que ir a remediar y hacer el trabajo corres-
pondiente. Nahum Mendoza, yo no voy a hacer algo fuera de la ley. Dago, hay
que hacer trabajo de campo. Felis, estoy de acuerdo con Dago. Alexan-
der, es lo que hace los está diciendo que se haga. SEXTO. Lectura de
Correspondencia: No hubo Correspondencia. SÉPTIMO. Informes. Celso: Tomar
la intervención por parte de construcciones escolares en varios centros edu-
cativos de el municipio. OCTAVO. Asuntos Varios: Yester Castro: El nuevo
jefe de la policía dijo que la próxima reunión se los invitara para presentarse.
Celso: Hay más de 80 solicitudes de carros por parte de los escuelas y
colgios. Celso: Quiero tocar el tema del carro verde que fue una dona-
ción de la DABI y está ahí en el parqueo y el convenio de ese carro
se ha violado dicen que hay que entregarlo tal cual como ellos lo
entregaron, eso es un convenio estricto, hay que mantenerlos al pintar y
reparar completamente, necesito que me apueben fondos para me-
ntalosh talca, hay que invertir en ese carro. Alexander: Párrada a arreglar
lo y lo devuelve, sólo hay que hacer una ampliación y listo. Ramón
Tones: Ya se había aprobado mantenimiento para todos los carros
cual es la diferencia? Dagoberto: Bueno hay que arreglarlo mismo. Fe-
lis: pues sí, hay que arreglarlo. Pamela Zavala: Compañeros ya inves-
tigué lo de los aumentos a moctus como regidores y si se puede pagar
por medio la transformación. Celso: Los aumentos se hacen en base a la
transformación fiscal. Alexander: Alcalde usted investigue si se puede o no, in-
vestigar y nos avisa. Celso: Acabo de llamar a un auditor del tri-
bunal y me dice lo mismo de la recaudación fiscal. NOVENO
Lectura del acta anterior, se procedió a la firma de los miembros
de la corporación municipal. DÉCIMO: Acuerdos: #1 La Honora-
ble Corporación Municipal aprueba en el marco del convenio de
cooperación internacional entre la Presidenta de la República de Hon-
duras y la Asociación de Municipios de Honduras (AMBIOH), para

a reparación y reconstrucción de centros educativos. Siendo los siguientes: Centro Educación Básica 11 de Noviembre, Centro Educación Pre Básica Ebrn Ezer y Centro Educación Pre Básica Santander de Luz. #2 La Honorable Corporación Municipal aprueba la reparación del carro marcado color verde que fue donado por la OABL.

DECIMO PRIMERO: Cierre de sesión y no habiendo más asuntos que tratar se da por terminada la sesión dando lectura al acta correspondiente cuyo contenido se ratifica por los miembros de la corporación y la secretaria Municipal que da fe.

[Handwritten signatures]

Digna y Vera Jura

[Handwritten signatures]

~~*[Handwritten signature]*~~



[Handwritten signature]

